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BRIDGEIN 405 CON IL CHICAGO

di Luciano Cosimi

Essendo in pochi c’¢ modo di fare un buon bridge di tipo .. quasi agonistico con il “CHICAGO”
compensato. |l criterio seguito per la compensazione & basato, purtroppo, sul solo punteggio-onori
(A=4, K=3,Q=2,)=1) e non, come sarebbe meglio, anche sulla distribuzione.

Procuriamoci (ma se ne potrebbe fare anche a meno ed usare solo i classici due mazzi di carte)

una serie di 4 boards numerati -4 e, seduti al tavolo i 4 giocatori (o i primi 4 sorteggiati se si & in 5),
definiamo le posizioni Nord, Sud, Est, Ovest e conseguentemente le due linee NS ed EO.
Anche per questa operazione, a meno che non si voglia giocare a coppie fisse, cid che pero &
ritenuto scortese, € opportuno procedere con il sorteggio, anche usando le carte: chi pesca la piu
alta sara Nord, la seconda in valore sara Est, la terza Sud ed infine la quarta Ovest. Ad ogni giocatore
sara dato un biglietto di carta in bianco con il suo nome come score personale, mentre la gestione
dello score della smazzata in gioco sara , come sempre, competenza di Sud.

Ognuno mescolera le carte del board dove egli stesso ¢ il dichiarante e si comincera a giocare.
Ottenuto il risultano del board n. | (Tutti in prima dichiara Nord) lo si segna, tipo duplicato, in un
apposito score se lo abbiamo, diversamente su qualsiasi foglietto di carta. Se ad es. NS dichiarano e
fanno 3 cuori, segniamo:

board | NSI140 EO?

Per determinare il punteggio di EO calcoliamo la somma dei Punti Onori delle due linee.
Ammettiamo che NS abbiano 13+9 =22 P.O. e in conseguenza EO i restanti 40-22 = |8 P.O.

Dato che EO hanno meno della meta del punteggio del mazzo, nel caso dell’esempio hanno 2 punti
in meno (la meta del punteggio & 40/2 = 20 , loro avendone 18 hanno quindi 20-18 = 2 punti in
meno), per regola del CHICAGO assegniamo nello score di EO un punteggio pari a 40 (numero
fisso) moltiplicato il numero dei punti che hanno in meno, nel caso 2, ciog, nell’esempio fatto, 40x2 =
80. Facciamo quindi la differenza algebrica fra i due punteggi e scopriremo chi delle due coppia ha
vinto la mano e di quanti punti. Per il board |, completando la registrazione, avremo quindi:

board | NS 140 EO 40x2 = 80 Differenza per NS: 140-80 = + 60

Giochiamo ora il board n. 2 (NS in seconda dichiara Est) ed ammettiamo che NS dichiarino 3SA con
24 P.O. nella linea a vadano | sotto. Segneremo allora, di seguito:

board 2 NS - 100 EO 40x4 = 160 Differenza per NS -100-160 = - 260

Passiamo al board 3 (EO in seconda dichiara Sud) e supponiamo che NS realizzino | SA con solo |19
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P.O. nella linea:

board 3 NS +90 EO 40x(-1) = -40 Differenza per NS 90-(-40) = + 130

Infine, nel board 4 (Tutti in seconda, dichiara Ovest) EO realizzino 4 picche + | con 26 P.O. nella
linea:

board 4 NS 40x6 = 240 EO + 650 Differenza per NS 240-650 = - 410

Bilancio finale NS : 60-260+130-410 = -480
" ® EO :-60+260-130+410 =480

Quindi , in questo esempio il |° CHICAGO e’ stato vinto dai giocatori EO ognuno dei quali
segnera sul proprio score personale + 480. Se la posta era, poniamo, | centesimo di Euro a punto
essi avranno vinto 480 centesimi cioe 4,8 Euro e NS, ovviamente, li avranno persi: ovviamente
ognuno di questi ultimi avra segnato sul proprio score personale — 480.

Completando il giro con altri 2 CHICAGO (se siamo in 4, o con altri 3, se siamo in 5, con
ognuno, a turno, che riposa) alla fine della seduta di faranno i conti totali ed ognuno, se ha perso,
mettera sul tavolo il relativo importo dopodiché quello o quelli che hanno vinto se lo divideranno
proporzionalmente alla vincita . Salutandoci, sara buona norma fissare la prossima seduta.
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